

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации

Крыловой Натальи Валерьевны

**«ИНФОРМАЦИОННО-ПУБЛИЦИСТИЧЕСКАЯ И РЕДАКТОРСКАЯ
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПИСАТЕЛЕЙ-ЖУРНАЛИСТОВ В СОВРЕМЕННЫХ
МЕДИАРЕАЛИЯХ (НА ПРИМЕРЕ ТВОРЧЕСТВА ЗАХАРА
ПРИЛЕПИНА И ЮРИЯ ПОЛЯКОВА)»,**

**представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.**

Медийная экспансия в условиях постоянно меняющейся технико-технологической реальности породила новые модели и принципы медиаповедения. Соответственно, появились иные, чем ранее, виды медиапотребления. Это относится и к такому специальному для журналистики контенту как результаты писательского творчества, актуализируемые новыми медиа, что требует отдельного изучения.

Актуальность темы представленной к защите диссертации не вызывает сомнений, т.к. влияние результатов творчества писателей-публицистов на аудиторию возрастает и будет возрастать в дальнейшем, учитывая развитие новых медиа, вовлечённость в информационное пространство, доминирование массово-межличностного общения в социальных сетях.

Научная новизна исследования заключается в том, что автор в нём впервые системно рассматривает и анализирует литературно-публицистическую деятельность Захара Прилепина и Юрия Полякова в аспекте конвергентной журналистики, акцентируя внимание на таких факторах как диалогизация и субъективность контента, «основанного на тематических предпочтениях автора, не зависящих ни от жанра, ни от вида журналистской деятельности». Приращением научного знания можно считать и выявление автором диссертации особенностей журналистской деятельности

писателей-публицистов и отличие этой деятельности от творчества журналистов-профессионалов. При этом Н.В. Крылова выходит на обобщения, позволяющие осмыслить феномен в целом.

Объектная область исследования обозначена корректно, а текст автореферата (полагаем, и текст диссертации тоже) даёт все основания для признания формулировки объекта верной. Судя по представленному в автореферате обширному обзору источников и исследовательских работ предшественников, а также по публикациям автора диссертации, материал исследования даже глубже заявленной темы, т.к. охватывает творчество и анализ деятельности не только указанных писателей, но и многих других литераторов.

Предмет исследования сформулирован ясно и точно, он конкретизирует объектную область и находится в диалектическом единстве с объектом исследования. Следуя поставленной цели – выявить особенности публицистической и журналистской деятельности писателя-журналиста и определить степень её влияния на формирование современного медиапространства - Н.В. Крылова решает задачи, которые можно трактовать как ту модель предмета, в соответствии с которой выстроены структура и содержание диссертационной работы.

Достоверность научных положений, сформулированных Н.В. Крыловой, обеспечены применяемыми принципами историзма и научной объективности. На основе системного подхода диссертантом применены универсально-общенаучные и специальные методы исследования (формально-логический, систематизация, дискурсивный и типологический анализ, контент-анализ и др.) Также диссертант активно опирается на десятки теоретико-методологических трудов ведущих специалистов в области изучения журналистики, посвященных вопросам профессионально-творческой деятельности, терминологическим проблемам, анализу редакторской, публицистической и журналистской деятельности, и т.д. Обоснованность выводов обусловлена также эмпирической базой и следованием принципу репрезентативности.

Положения, выносимые на защиту, адекватны объекту и предмету исследования. Их семь и каждое в тексте диссертации последовательно доказывается или характеризуется.

Основное содержание диссертационного исследования, а также его результаты в автореферате детально представлены в виде тезисно-реферативного изложения содержания глав и параграфов, что даёт достаточно полное представление об актуализации вынесенных на защиту положений. Примером может служить изложение содержания второго параграфа второй главы («Отличительные особенности информационной деятельности писателя-журналиста в пространстве медиа»), который посвящён отличительным чертам информационно-публицистической деятельности писателя-журналиста. На наш взгляд, самостоятельную ценность в работе представляют оба параграфа третьей главы, в которых анализируется редакторская и журналистская деятельность Ю. Полякова и З. Прилепина.

Исходя из содержания автореферата, можно констатировать, что поставленные автором диссертации задачи выполнены. Об этом же свидетельствуют и обнародованные автором выводы.

Принципиальных возражений автореферат диссертации не вызывает. Есть только уточняющий вопрос: что автор исследования подразумевает под «медиареальностью»? Вероятно, в тексте диссертации этот термин поясняется, но в автореферате такого пояснения нет.

Диссертационное исследование прошло апробацию в докладах на международных и всероссийских научно-практических конференциях, его положения и промежуточные результаты опубликованы в рецензируемых научных изданиях, входящих в перечень ВАК (таких публикаций 4) и в других изданиях, а также сборниках материалов международных конференций (таких публикаций 5).

Автореферат даёт основания утверждать, что содержание представленной к защите диссертации соответствует паспорту специальности 10.01.10 – «Журналистика» (по филологическим наукам), а также

необходимым требованиям и критериям, а её автор, Крылова Наталья Валерьевна, заслуживает присвоения искомой учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.

Панкеев Иван Алексеевич

доктор филологических наук, профессор;
профессор кафедры истории и правового
регулирования отечественных СМИ
факультета журналистики
ФГБОУ ВО «Московский государственный университет
имени М.В. Ломоносова»

09 сентября 2020 г.

ПОДПИСЬ З
ЗАВ. КАНЦЕЛЯРИИ
ЛЯМИНА И. В.



Контактные данные:

Панкеев Иван Алексеевич

Место работы: ФГБОУ ВО «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова», факультет журналистики, кафедра истории и правового регулирования отечественных средств массовой информации

Адрес организации: 125009, Москва, Моховая ул., дом 9, стр.1, к. 309

Адрес официальной страницы: www.journ.msu.ru

Телефон: +7(495) 629 38 04

E-mail: iprosmi@yandex.ru